

■ КАПРЕМОНТ

## «СТОЛИЧНЫЙ» – ЛИДЕР ПО СОБИРАЕМОСТИ ПЛАТЕЖЕЙ

В сентябре в Тюменском районе начнутся работы по капитальному ремонту многоквартирных домов по программе 2016 года.

Первый этап подготовки к этой работе позади – с жителями всех 72 домов проведены собрания. Завершён и второй этап: заключены договоры на разработку проектно-сметной документации. Служба заказчика Тюменского района провела отбор подрядных организаций. Впереди – ремонтные работы. В первую очередь будет выполнен ремонт систем отопления – там, где он запланирован. Остальные работы, которые не носят сезонный характер, будут проводиться в соответствии с графиком.

Напомним, что по программе 2015 года ремонту подлежало 14 объектов в посёлках Новотарманский и Винзильи. На девяти домах работы завершены и оплачены, на пяти идёт приёмка и устранение замечаний.

Тюменский район один из лидеров капитального ремонта жилья в нашем регионе. А собираемость платежей на капремонт самая высокая в области: если в мае она составляла 63%, то к концу второго квартала – уже 70%.

Как сообщили в управлении ЖКХ Тюменского района, с сентября 2016 года строка «Капитальный ремонт» появится в единой квитанции платежей за коммунальные услуги. Это наиболее эффективный механизм сбора средств, от которого зависит реализация программы капремонта.

■ УРОЖАЙ-2016

## РАНЬШЕ ОБЫЧНОГО

Уборка в этом году началась на 10–12 дней раньше обычного: в условиях высоких температур хлеба подходят в ускоренном режиме.

В районе полностью убраны озимые: средняя урожайность каждого из 592 гектаров составила 37 центнеров. Хозяйства приступили к уборке гороха и ячменя. Урожайность ячменя – 33 центнера с гектара.

Начались и другие сельхозработы. Картофель убран на 198 гектарах, овощи – на 41: 34 гектара капусты, 6 – свёклы и 1 – моркови.

Продолжается заготовка кормов. Сена запасено 11,3 тыс. тонн, это более 95%. Выполнили и перевыполнили планы 4 хозяйства района: «Ясень-Агро», птицефабрика «Боровская», учхоз и госплемзавод «Тополя».

Сенажа заготовлено 81% к плану.

■ ЖКХ

## ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

В Тюменском районе продолжается подготовка коммунального хозяйства к зиме.

К 15 августа в «столичном» отремонтировано 74% котельных, 89% тепловых и 99% водопроводных сетей, 95% водонапорных башен, 100% канализационно-очистных сооружений.

Администрацией района поставлена задача завершить ремонтные работы в третьей декаде августа, а в начале сентября пройдёт проверка готовности муниципальных образований к отопительному сезону.

Подборку подготовила Мария КОРАБЛЁВА.

■ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

## ЕСЛИ ТОРГУЮТ НЕЗАКОННО...

Прокуратура Тюменского района открывает «горячую линию» по приёму сообщений о выявлении субъектов рынка, осуществляющих реализацию продукции без регистрации в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя, в отсутствие документов о происхождении и качестве товаров.

Сообщить в прокуратуру района о фактах нарушения действующего законодательства на территории Тюменского района граждане могут по телефону «горячей линии» 8 (3452) 62-50-65, 30-37-93, 30-40-73.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ ИНВЕСТИЦИИ

## ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ПАРК «БОГАНДИНСКИЙ» ОБЕСПЕЧАТ ГАЗОМ И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ

Одну распределительную и три трансформаторных электроподстанции, 28 газораспределительных установок, а также 8 км автодорог предстоит построить на территории промышленного парка «Богандинский».

Об этом сообщил генеральный директор управляющей компании «Индустриальные парки Тюменской области» Андрей Саносян.

«К площадке, на которой расположен индустриальный парк «Богандинский», завершается подвод инженерных сетей. Во второй половине августа газовики, энергетики и до-

рожники начнут работы на самой территории индустриального парка. Строительство электроподстанций, газораспределительных установок и автодорог планируем завершить осенью 2016 года», - рассказал Андрей Саносян.

По словам генерального директора управляющей компании «Индуст-

риальные парки Тюменской области», резиденты «Богандинского» уже проводят на своих площадках геодезические исследования и другие работы, предшествующие строительству производственных объектов.

В индустриальном парке «Богандинский» будут сконцентрированы машиностроительные, биохимические, фармацевтические предприятия. Площадь парка превышает 250 га, он может обеспечить рабочими местами до 1500 жителей региона.

ИА «Тюменская линия».

■ СТРОИТЕЛЬСТВО

## И ДОРОГИ, И ЖИЛЬЁ

В Мальково идёт строительство многоквартирного дома для переселенцев из ветхого и аварийного жилья, а на площадках ИЖС делают дороги в твёрдом исполнении.

Коробка трёхэтажного дома на улице Новой возведена, рабочие завершают кровлю. Объект крайне важный, поэтому ход его строительства на постоянном контроле в администрации района, этот вопрос – в повестке еженедельных совещаний главы с заместителями и руководителями структурных подразделений.

На прошлой неделе глава района Светлана Иванова и сама побывала на объекте. Руководитель проекта по строительству ЗАО «Загрос» Андрей Никитин проинформировал: в здании ведутся электромонтажные, сантехнические работы и внутренняя отделка будущих квартир. С субподрядчиками все вопросы решены, есть возможность привлечь дополнительные рабочие руки, и строители обещают сдать дом в соответствии с графиком. В последней декаде августа планируется завершение благоустройства территории вокруг дома, а ввести его в эксплуатацию должны к 1 октября.



В доме будет 36 квартир, половину из них займут переселенцы из ветхого жилья.

Глава района побывала на улице Зелёной микрорайона индивидуальной жилищной застройки. Ещё недавно в распутицу по вязкой грунтовке не могла пройти «скорая», а сегодня здесь твёрдое щебёночное покрытие. Жители Зелёной поджидали Светлану Иванову, чтобы сказать спасибо за новую дорогу и поделиться своими опасениями: а не разобьют ли

покрытие местные лихачи да большегрузы со стройматериалами? Люди даже готовы за свой счёт установить видеонаблюдение, чтобы любители прокатиться с ветерком побаивались наказания.

Зелёная – не единственная дорога, получившая в этом году твёрдое покрытие. В планы строительства попадают те улицы, где высокий процент застройки и зарегистрировано много людей.

В поездке по Мальково вместе с главой района Светланой Ивановой участвовали глава муниципального образования Юлия Бузолина и член общественной палаты Тюменского района Александра Кичикова, проживающая на этой территории. Александра задавала вопросы, которые волнуют жителей Мальково. К примеру, заинтересовалась, не станет ли хуже водоснабжение и водоотведение в селе, когда на Новой введут многоквартирник? Подрядчики из «Загроса» заверили: не станет. Так, водоотведение в новом доме будет автономным.

Строящийся дом на Новой виден из окон бараков, что в переулке Строителей. Будущие жильцы ждут не дождутся новоселья...

Мария КОРАБЛЁВА.

На снимках: дом на улице Новой; встреча с жителями улицы Зелёная.

Фото автора.



## ■ РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

# БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛА – ЗАБОТА ОБЩАЯ

**Опыт совместной работы властей, жителей и спонсоров по благоустройству территории оценила глава района Светлана Иванова в ходе рабочей поездки в Горьковское муниципальное образование.**

Дом N 7а в переулке Пионерский был заселён недавно, и дворовая территория пока находится не в лучшем виде. По словам Елены Пластининой, главы Горьковского муниципального образования, благоустроить двор совместно решили администрация, жители и спонсоры. Уже заасфальтирован проезд вдоль дома и дорожки к подъездам, появилась песочница для ребятни, газоны жители дома планируют засеять травой, высадить цветы. Козырьки над подъездами взяли сделать спонсоры – фили-

ал завода по производству вагон-домов и модульных зданий. Директор филиала, житель Горьковки Дмитрий Яковлев считает, что работа в тандеме с администрацией даёт хороший результат: «Наш филиал помогает в благоустройстве, потому все его работники живут здесь, и нам небезразлично, каким будет наше село. Мы построили детский городок возле школы, облагораживаем территорию у дома N 7а по Пионерскому переулку. Поставили песочницу, обустроили парковочную площадку. Затраты

на это не такие уж большие, зато польза очевидная».

Такой же пример совместной работы для общего блага участники рабочей поездки и глава района увидели на площадке ИЖС N 4. Здесь, в районе улиц Сочинская и Олимпийская, совместными усилиями администрации МО и жителей микрорайона была проложена дорога.

«Благодаря финансированию областного бюджета и поддержке районной власти три дороги (две с асфальтовым покрытием, одна – со щебёночным) в Горьковке в этом году построены, но на все наказы жителей денег не хватает. Выход нашли во взаимодействии с общественностью. Мы не просто озвучили проблему – отсутствие дороги на площадке ИЖС – но постарались вместе найти её решение, – говорит Елена Пластинина. – Кто-то помог материалами, кто-то рабочими руками, техникой. Пусть это пока не асфальтовое покрытие, но в распутицу здесь уже можно будет проехать. Жители других улиц, видя нашу совместную работу, тоже решили обустроить свою территорию. Так, на ул. Плодовой начали рыть водоотводные канавы. Отрадно, что жители села стали принимать активное участие в благоустройстве своей придомовой территории, хотят жить комфортно и прикладывают к этому усилия».

Управление  
информационной политики  
администрации района.



## ■ ДЕНЬ СЕЛА

## ДОСТАТЬ СВОЮ ЗВЕЗДУ!

**В Червишево уже стало доброй традицией отмечать День села в первую субботу августа. Вот и в этом году сельчане с нетерпением ждали этого дня.**

Несмотря на изнурительный зной, люди, бросив дела, собрались на стадионе, чтобы вместе отпраздновать знаменательное событие.

Изобилие аттракционов, конкурсных программ никого не оставило равнодушными. Здесь каждый мог найти развлечения по душе, особенно дети. Вот уж кто искренне умеет радоваться празднику! Кто-то визжал от восторга, плескаясь в воде, кто-то бесстрашно бродил в надувных джунглях, среди нарисованных тигров и крокодилов... Кто хотел, гулял по замку, выросшему среди стадиона. Множество шатров, раскинувшихся вокруг, притягивали запахами приправленных блюд на любой вкус. Ярмарка бросалась в глаза многоцветием сувениров и поделок. Нашлось место и для торговцев сладостями, как же без них в такой праздник!

Выступление участников художественной самодеятельности продолжалось на протяжении всего праздника. Устоять на месте

просто было невозможно, и многие выплясывали под зазорные песни. Но День села – это не только день рождения населённого пункта, это день признания. День, когда есть возможность поблагодарить людей за их вклад в развитие территории. А таких у нас много! Это работники здравоохранения и образования, торговли и сферы услуг, культуры и спорта. Намеренно не называю фамилии, потому что каждый житель вносит свою лепту, творит историю села.

Всякий раз, идя на праздник, я предвкушаю что-то новое, жду сюрприза... Видимо, во мне жив ещё ребёнок, ожидающий чуда, и организаторы праздника не обманули моих ожиданий! Когда из «пушек» на головы танцующих полилась пена, люди испытали сначала лёгкий шок, даже перестали танцевать, стояли и смотрели как пена, витая в воздухе опускается к ним, стали протягивать руки, чтобы её поймать. Особый восторг ощутили подростки, они с радостью подставляли

свои тела и от души смеялись, глядя друг на друга. Затем не удержались и взрослые, которые отошли поначалу на безопасное расстояние: вместе со своими детьми они тоже стали танцевать в пене, начисто забыв о возрасте и не беспокоясь о своих нарядах. А когда к этому действу подключилось и лазерное шоу, всё стало ещё более зрелищным. Пена как бы окрашивалась во все цвета радуги и цветными облачками опускалась к ногам танцующих. Даже комары, которых было в изобилии, внесли свою изюминку! Лучи лазера отражались на их крылышках, и создавалось ощущение, будто звёзды спустились с небес посмотреть на это событие. Казалось, что они так близко, что только протяни руку, и ты достанешь свою звезду!

Пенная вечеринка удалась на славу! А в завершение праздника отсалютовали фейерверком 368-й годовщине Червишево, с каждым залпом запуская новый виток истории, старт в будущее! Спасибо всем организаторам праздника, всем, кто принимал участие в этом торжестве.

Роза НИЯЗОВА.  
с.Червишево.

## ■ ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

## ОТЧЁТНОСТЬ – В СРОК

**Не позднее 20 августа в территориальные органы Пенсионного фонда должны предоставить отчетность более двух тысяч работодателей по Тюменскому району.**

На бумажном носителе отчёты должны предоставляться ещё раньше – до 15 августа.

Около 75% страхователей уже отчитались, представив индивидуальные сведения более чем на 24 тысячи застрахованных лиц.

Приём отчётности страховате-

лей по Тюменскому району осуществляется ежедневно по адресу г. Тюмень, ул. Республики, 6а:

с понедельника по четверг – с 8.00 до 17.00, в пятницу – с 8.00 до 16.00.

Телефон «горячей линии» 46-

19-01, 46-18-89

Работодатели, численность сотрудников которых составляет более 25 человек, представляют отчётность в электронном виде по защищённым каналам связи с электронной подписью.

К страхователям, не представившим в установленный срок отчётность в органы ПФР, применяются штрафные санкции, ведь работодатели, которые не отчитываются в ПФР, нарушают пенсионные права своих сотрудников.

Соб. инф.

## ■ ПОКОЛЕНИЕ NEXT

## СТАРТОВАЛ НОВЫЙ МОЛОДЁЖНЫЙ ПРОЕКТ

**В Тюменском районе 10 августа стартовала первая гражданская молодёжная экспедиция.**

Её цель – активизация молодёжных сообществ, содействие их развитию, а также повышение уровня социально-активной гражданской позиции в молодёжной среде на территории района.

Проект состоит из нескольких блоков:

«Молодёжь в политике» – мероприятия, направленные на активное вовлечение молодых людей в решение вопросов по повышению общественно-политической, электоральной активности и правовой культуры;

«Молодёжь в обществе» – тематические мероприятия, направленные на развитие принципов толерантности, формирование установок толерантного

сознания, норм социального поведения в общении с людьми с ограниченными возможностями здоровья;

«Art-молодёжь» – мероприятия этого блока направлены на формирование позитивного примера развития граффити-культуры и стрит-арта в сельской местности, формирование системы ценностей молодёжной культуры и молодёжной субкультуры, профилактику вандализма.

В августе запланированы встречи главы района Светланы Ивановой и заместителя главы района Ольги Зиминой с молодёжью, на которых участники смогут задать руководителям территории любые вопросы.

## НЕ РАССТАНЫСЬ С КОМСОМОЛОМ

**В лагерях дневного пребывания Тюменского района состоялись встречи ветеранов комсомола с молодёжью в рамках эстафеты, посвященной грядущему столетнему юбилею Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодёжи (1918–2018 гг.).**

Свои истории рассказали Владимир Васильевич Грачёв, родившийся в годы Великой Отечественной войны, ветеран сельского хозяйства, руководитель комсомольской организации в Башкирии Мария Михайловна Кириченко – ветеран комсомола.

О дружных комсомольцах, пионерах и октябрятках поведали Нина Леонидовна Баранова, депутат Новотарманской думы, бывший секретарь комитета комсомола Кушвинской средней школы N1 и член комитета комсомола Свердловского горного института им.В.В.Вахрушева.

Свои комсомольские награды (орден Красного Знамени) показала Анфиса Назаровна Усачёва, ветеран комсомола.

Во время встречи школьники познакомились с историей Советского Союза, узнали, почему так престижно было быть комсомольцем, кого и как принимали в комсомол.

На территории Тюменского района в преддверии 100-летнего юбилея комсомола было организовано 39 встреч с участием ветеранов-комсомольцев, в них приняли участие более 800 человек.

Подготовлено управлением по спорту и молодёжной политике администрации района.

## ПОДРОСТКАМ О СНИЛСЕ И БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ

**Каникулы для школьников и студентов – это возможность временного трудоустройства и начала формирования будущей пенсии.**

Формирование пенсионных накоплений осуществляется на протяжении всей трудовой жизни гражданина, поэтому молодым важно знать, что один из факторов формирования будущей пенсии – это белая зарплата.

Даже временное трудоустройство должно быть оформлено официально. Только в этом случае с заработной платы будут отчисляться страховые взносы на будущую пенсию гражданина.

В соответствии с законодательством Российской Федерации, гражданин признаётся тру-

доспособным с 14 лет и имеет право на трудоустройство, для оформления которого необходим СНИЛС.

Важно! Дети старше 14 лет могут обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда или МФЦ по месту жительства или фактического проживания самостоятельно (при себе необходимо иметь паспорт).

Адрес клиентской службы Управления ПФР в Тюменском районе по вопросам оформления СНИЛС: ул. Московский тракт, 115, каб. 217.

**К сведению:** СНИЛС – страховой номер индивидуального лицевого счёта гражданина в системе обязательного пенсионного страхования является уникальным и принадлежит индивидуальному лицу только одного человека. На этот счёт заносятся все данные о начисленных и уплаченных работодателем страховых взносах, страховом стаже в течение всей трудовой деятельности гражданина, которые впоследствии учитываются при назначении или перерасчёте пенсии.

СНИЛС также необходим для получения государственных услуг в электронном виде и льгот, а также позволит сократить пакет документов при получении различных услуг.

## ■ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## ДЕТСКУЮ «ЖЕЛЕЗКУ» ОБНОВИЛИ

**3 августа 1969 года в п.Боровский состоялась открытие Тюменской детской железной дороги.**

Сооружение её было начато в 1967 году по проекту работников управления «Тюменьстройпуть». Участие в строительстве принимали почти все организации города. В 2006-2008 гг. «железку» модернизировали.

Нынче к Дню железнодорожника ребят ждал ещё один при-

ятный сюрприз: они получили новый тепловоз и два пассажирских вагона. Кроме того, заменены шесть тысяч шпал.

Старый же тепловоз отныне станет памятником, а вагоны – частью музейной экспозиции.

Соб. инф.



■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ



**НА «БОЕВОЙ РАСЧЁТ»!**

Общественное объединение «Защита Отечества» совместно с общественной организацией «Боевое братство» Тюменского района, поисковым отрядом «Патриот» и специализированной группой добровольной подготовки к армии п. Боровский организовали проведение открытых занятий по основам выживания и военной подготовки для молодёжи «Боевой расчёт».

За 5 дней в учебном процессе приняли участие 53 школьника посёлка в возрасте от 10 до 16 лет, прошли 30 часов занятий.

В ходе мероприятия привлекались специалисты разных направлений - настоящие мастера своего дела.

Занятия по первой медицинской помощи проводила врач-специалист Центра медицины катастроф при областной клинической больнице №1 Наталья Демчик. Занятия по туристической подготовке - инструкторы по туризму Дворца творчества и спорта «Пионер» Виталий Зайнашев и Никита Занков. Занятия по строевой подготовке и занятия по оказанию медицинской помощи в экстремальной ситуации проводил инструктор Центра патриотического воспитания «Аванпост» Евгений Мякишев.

В гостях у молодых боровчан были председатель общественной организации, «Страйкбол Урала», руководитель проекта «Достойный выбор» Максим Шереметьев и руководитель

проекта «Команда ДВ» Николай Петренко. Ребята рассказали о таком направлении, как страйкбол, провели демонстрацию оборудования и дали возможность обучающимся ознакомиться со снаряжением самостоятельно.

Занятия по разведению костра, приготовлению пищи на огне, постановке палатки, по ознакомлению со структурой российской армии провёл специалист молодежного центра «Поколение» Тюменского района Кирилл Ольховский.

По окончании занятий все участники сдавали зачёты по пройденным дисциплинам, а по результатам зачётов самых лучших ждали награды и дипломы!

Навыки, полученные в ходе занятий, безусловно пригодятся ребятам в реальной жизни.

Почти половина ребят готова продолжить обучение в рамках деятельности поискового отряда «Патриот» и класса допризывной подготовки п. Боровский.

Поисковый отряд «Патриот».



■ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

**«ЯГОДЫ, ГРИБОЧКИ В НАШЕМ КУЗОВОЧКЕ»**

В структурном подразделении дошкольного образования Московской средней школы в рамках недели «Природа вокруг нас» прошёл творческий конкурс поделок «Ягоды, грибочки в нашем кузовочке».

Родители удивили всех своей фантазией и различной техникой работы: вата, папье-маше, солёное тесто, свечи, пластилин, конфеты, пробки, нитки, шитьё, а также съедобный хворост. Кто-то смастерил съедобные и несъедобные грибы. Но помимо грибов и ягод родители изготовили корзинки, тоже в разной технике. Но всё, что находилось в этих корзинках, выглядело очень красиво и смотрелось аппетитно.

Хочется сказать огромное спасибо за активное участие всем детям и родителям, которые



принимали участие в творческом конкурсе.

Юлия МАЛЫШКИНА, воспитатель. п.Московский.

■ ПРОМЫШЛЕННЫЙ СЕКТОР

**На заводе «Стеклотех» в посёлке Богандинский ждут не дожидаясь выхода областного закона об обязательном раздельном сборе мусора.**

Аналогичный документ с января 2017 начнёт действовать в Московской области, а пилотный проект уже запущен в Мытищах.

20 тонн свежее-битого. Его звон здесь готовы слушать бесконечно! Цветное стекло - это не мусор, а будущие деньги, говорят на заводе «Стеклотех». Чтобы зимой проблем с сырьём не знать, его заготовкой в больших масштабах занимаются летом. Вот только желающих сдавать бутылки тоннами - нет. А поштучно людям просто невыгодно. Отлаженная в советские годы система приёма стеклотары от населения сегодня не работает! Сергей Геращенко, директор завода «Стеклотех», подтверждает: «Одну поллитровую бутылку мы принимаем всего за 1 рубль и не можем купить её дороже. А новую продаём за 4 рубля. Людям проще выбросить бутылки, чем возиться - собирать их. Эта проблема не нова. Она во всей стекольной отрасли страны!»

Чтобы производство не встало, а заказчику нужно 300 тонн - это 800 тысяч новых бутылок в сутки, - выход один: покупать битое стекло со свалок.

На линию сортировки в Богандинку оно поступает буквально со всех помоек и полигонов. Не только Тюмени - всей России. Бой закупают даже в Казахста-

**ПЕРЕБОИ СО СТЕКЛОБОЕМ**



Валентина Панова показывает контейнер для стекла.

не. А Юлии Ильиной за самую грязную работу на заводе ежедневно выдают молоко, мыло и крем для рук. Её задача - разглядеть на конвейере среди битого стекла мусор. Девушка в маске и прорезиненных перчатках рассказывает: «Очень много среди стекла и пробок, и щёбёнки, и палок, попадаются мешки, пакеты - всего навалом. Разгребаем вручную. Я делаю это уже 4 года. Сама живу в Богандинке, детей рашу».

Такими темпами здесь принимают и перерабатывают по 100 тонн стекла ежедневно. Но говорят, учитывая спрос, этого мало. Сергей Геращенко рассказывает: «Принимать и накапливать мы можем гораздо больше! Есть 3 склада, которые могут

закон о раздельном сборе мусора, говорят, был бы как нельзя кстати. А пока его нет, инвесторов, готовых вкладывать деньги в переработку, можно ждать годами. Именно поэтому на заводе решили действовать своими методами. Точнее, совместно с администрацией Тюменского района намерились провести эксперимент.

В июле специальный контейнер с особой пометкой «Для стекла» на 2 недели установили в Богандинке на улице Серёгина. Ожидалось, что местные жители будут собирать в него ненужные бутылки и стеклотару. Но эксперимент провалился.

Валентина Панова, начальник цеха завода «Стеклотех», рассказывает: «К сожалению, пока ничего не получилось. Население насыпало туда обычный мусор, всё, кроме бутылок. Мы контейнер обратно привезли, освободили и сейчас решаем вопрос, что делать дальше? Ну не приучены наши жители к тому, чтобы делить мусор!»

От идеи приёма стеклобоя от населения на заводе не отказываются. Вопрос в другом. Почему жители Тюмени, и Богандинки в частности, жить на западный манер хотят, но делить мусор по примеру европейцев им не хочется?

Анастасия МИХАЙЛОВА. Фото автора.



Линия сортировки стеклобоя.

■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

**БУРЁНКА ПООБЕДАЛА НА ПЯТЬСОТ РУБЛЕЙ**

**Безответственность хозяев животных стала предметом обсуждения на заседании административной комиссии Тюменского района.**

Шесть дел об административной ответственности за выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы в неустановленных местах, беспривязное содержание сельскохозяйствен-

ных животных рассмотрели члены комиссии. Все граждане, привлечённые к ответственности, - жители деревни Пышминка. Комиссия установила, что принадлежащие им коровы паслись без

присмотра и зашли в поисках травы на территорию школы.

Административная комиссия приняла решение оштрафовать нерадивых хозяев на 500 рублей каждого.

Управление по вопросам правовой работы администрации района.

■ АКТУАЛЬНО

**О ПОЛИСЕ МЕДСТРАХОВАНИЯ**

**30 июля 2016 г. вступил в силу приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.06.2016 г. №423н «О внесении изменений в Правила обязательного медицинского страхования».**

В соответствии с этим Приказом с 30 июля 2016 г. для детей после государственной регистрации рождения и до 14 лет, являющихся гражданами Российской Федерации, СНИЛС не является обязательным документом для оформления полиса ОМС и предоставляется только при его наличии. Для граждан Российской Федерации старше 14 лет СНИЛС является обязательным документом.

Согласно изменениям в Федеральном законе №326-ФЗ от

29.11.2010 г. «Об обязательном медицинском страховании», вступившим в силу с 3 июля 2016 г., обязательное медицинское страхование детей со дня рождения и до истечения тридцати дней со дня государственной регистрации рождения осуществляется страховой медицинской организацией, в которой застрахованы их матери или другие законные представители. По истечении тридцати дней со дня государственной регистрации рождения ребенка и до достижения

им совершеннолетия либо до приобретения им дееспособности в полном объёме обязательное медицинское страхование осуществляется страховой медицинской организацией, выбранной одним из его родителей или другим законным представителем.

По вопросам оформления полиса вы можете обратиться в службу ОМС по телефону: (3452) 43-81-13. По вопросам, касающимся сроков максимального ожидания медицинской помощи, качества её оказания и др. обращайтесь по телефону: (3452) 43-81-15 - служба экспертизы и защиты прав застрахованных. По всем вопросам: 8-800-100-07-02 - круглосуточная «горячая линия» (звонок по России бесплатный).

Страховая компания «СОГАЗ-Мед».

## СПОРТ

# ЛЕГЕНДА ВИНЗИЛИНСКОГО ХОККЕЯ

**Борис Александрович Шабалин** родился 12 октября 1938 года в п. Винзили. В 1957 году закончил Лесославскую среднюю школу посёлке. Учеба давалась легко.



После школы Борис остался на малой родине, поскольку его сёстры нуждались в поддержке. Отец Бориса ушёл на фронт в 1941 году, а 12 апреля 1942 года Шабалин Александр Яковлевич героически погиб под Сталинградом. Маме пришлось одной поднимать троих детей. Вся мужская нагрузка легла на плечи Бориса.

Ещё в школьные годы он начал увлекаться хоккеем с мячом. С соседскими мальчишками с улицы Октябрьской мастерили клюшки, привязывали к валенкам коньки, бегали зимой на реку Пышма, расчищали лёд от снега и устраивали хоккейные баталии. С годами детское увлечение переросло в профессиональный спорт. Сочетание высокого роста, неповторимой манеры игры, лёгкости в движении и хорошего катания на коньках позволяли ему без труда обводить соперников и забивать голы.

Он много лет играл за сборную родного посёлка, был бесшумным капитаном команды. В деле развития винзилинского хоккея немалая заслуга Бориса Александровича, о чём тепло вспоминают его многочисленные товарищи по команде. С участием Бориса Шабалина о винзилинской команде заговорили как о достойном сопернике. Соревнования по хоккею становились массовыми и зрелищными мероприятиями, на которые собирались все жители посёлка от мала до велика. Хоккей стал одним из культурных видов спорта, в команду стремились попасть все винзилинские мальчишки. Неоднократно сборная по хоккею с участием Бориса Александровича занимала призовые места на чемпионатах района и области, а капитан команды завоевывал при-

зы лучшего нападающего, лучшего бомбардира. Борис Александрович Шабалин более 40 лет отдал спортивной жизни посёлка. Он награждён многими почётными грамотами райкома комсомола, райисполкома, Тюменского райкома партии. Итогом спортивной карьеры Бориса Александровича стали многочисленные медали, дипломы, грамоты.

До конца жизни Борис Шабалин был предан любимому хоккею. И уже в качестве болельщика не пропустил ни одного матча в посёлке. Свою любовь к спорту он передал сыну Егору, который тренируется в Центре спортивной подготовки по хоккею «Газовик» и уже добился первых спортивных побед.

Благодаря Борису Александровичу и его товарищам в нашем поселке родились хоккейные семейные династии. В памяти винзилинцев Борис Александрович Шабалин остался как отзывчивый, честный, бескорыстный человек, человек с большой буквы. Долг, должность и должное – эти слова были принципом его жизни.

К сожалению, в августе 2016 года ушел из жизни Борис Шабалин, который был примером преданности спорту, своей малой родине, своей семье. Память о родоначальнике хоккея Борисе Александровиче Шабалине навечно будет вписана в историю поселка Винзили.

**Екатерина КОЛПАШКОВА,**  
директор физкультурно-оздоровительного центра «Юность».  
п.Винзили.

## У СКАЛОЛАЗОВ И КАРАТИСТОВ ПОЯВИЛАСЬ МОТИВАЦИЯ

**Кокорин, Каплина, Красавина, Шиков, Гайдамакина** – многим ли болельщикам известны эти фамилии?

Между тем у каждого из перечисленных тюменских спортсменов-скалолазов богатый послужной список побед на соревнованиях самого высокого ранга. Станислав Кокорин, например, – трёхкратный обладатель Кубка мира по скалолазанию, заслуженный мастер спорта. Юлия Каплина, кажется, не проиграла в нынешнем сезоне ни одного сколь-нибудь ответственного старта...

4 августа на 129-й сессии Международного олимпийского комитета было принято судьбоносное для наших соотечественников решение: в программу Олимпийских игр 2020 года, которые пройдут в Токио, включили пять новых видов спорта – бейсбол, сёрфинг, скейтбординг, карате и... скалолазание. В последних двух дисциплинах у наших земляков есть реальные шансы попасть в олимпийские сборные.

Безусловно, то, что скалолазание стало наконец-то олимпийским видом спорта, добавит мотивации десяткам мальчишек и девчонок, мечтающих о престижных трофеях. Тем более, что скалолазание – относительно недорогой, а значит, вполне доступный вид спорта: им, к примеру, увлечённо занимаются школьники, отдыхающие в «Ребьечей республике», прекрасные условия для занятий есть и в новом легкоатлетическом манеже, недавно открывшемся в Тюмени.

Кокорин, кстати, уже подумывал было «завязать» со спортом, занялся бизнесом. Но, узнав об открывающейся перспективе участвовать в Олимпийских играх, решил возобновить тренировки: в 2020-м ему будет всего 30 лет, так что время ещё не ушло.

Немалые перспективы открываются и для каратистов: в «столбном» есть талантливые ребята, которые наверняка с большим рвением начнут заниматься некогда находившейся под запретом разновидностью борьбы. Флаг вам в руки, ребята!

Соб. инф.

## СЛУЖБА 02

## УНИЧТОЖИЛИ КОНОПЛЮ

На территории района продолжается оперативно-профилактическое мероприятие «Мак». Оно направлено на выявление и уничтожение незаконных посевов наркосодержащих растений, привлечение к ответственности лиц, осуществляющих незаконное их культивирование, перекрытие каналов незаконной транспортировки наркотических средств растительного происхождения.

В рамках операции вблизи Каскары обнаружено и уничтожено более 9 гектаров конопли. Работа по ликвидации дикорастущих наркосодержащих растений продолжается.

Стражи порядка обращаются к гражданам: если вам известно об очагах произрастания, местах приготовления и потребления дикорастущих наркотических культур (мака, конопли), а также о лицах, занимающихся незаконным оборотом наркотиков, сообщите в дежурную часть МО МВД России «Тюменский» по телефону 30-02-02 или по телефону доверия 30-02-42.

## ЗАДЕРЖАЛИ ПОДОЗРЕВАЕМОГО

В дежурную часть МО МВД «Тюменский» поступило сообщение от работников учреждения о том, что к ним за медицинской помощью обратился житель п.Винзили с переломом левой скулы.

Было установлено, что накануне потерпевший распивал спиртные напитки в компании знакомого. В разгар застолья между мужчинами возник конфликт, который привел к рукоприкладству.

В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст.112 Уголовного кодекса Российской Федерации (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью), предусматривающей наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет.

## РАСКРЫЛИ КРАЖУ

В дежурную часть МО МВД России «Тюменский» поступило сообщение о краже.

На место незамедлительно выехала следственно-оперативная группа.

Полицейские задержали подозреваемого по горячим следам. Как оказалось, нигде официально не трудоустроенный, ранее не судимый 23-летний житель Тюменского района, воспользовавшись беспечностью водителя, через незапертую дверь проник в автомобиль и похитил видеорегиистратор с картой памяти. Сумма ущерба – более 5000 рублей.

В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 158 УК РФ (кража). Санкция данной статьи предусматривает лишение свободы сроком до пяти лет.

Пресс-служба МО МВД РФ «Тюменский».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация Московского МО поздравляют юбиляров, родившихся в августе: Нину Ивановну КУРЛОВУ – с 90-летием; Любовь Николаевну ВЯЗОВЦЕВУ, Раису Ивановну ЯКОВЛЕНКО, Фаину Федотовну МЕХРЯКОВУ – с 85-летием; Анатолия Сергеевича ПОЛЯКОВА, Геннадия Александровича БАКЛАНОВА, Геннадия Алексеевича АФОНАСЬЕВА, Григория Михайловича ГОЛОЩАПОВА – с 80-летием; Капиталину Ивановну КИСЕЛЁВУ, Виктора Сафроновича АВХИМОВИЧА, Эльвиру Петровну ИСЫЛОВУ, Лилию Владимировну ЧУДАКОВУ – с 75-летием; Александру Прокопьевну САФРОНОВУ, Леонида Ивановича ЗАХАРОВА, Любовь Станиславовну СПИРИНУ – с 70-летием; Михаила Петровича ГАВРИЛОВА, Татьяну Васильевну ДЕМИНУ, Александра Николаевича КАЛИНЧЕВА, Юрия Никифоровича ВАЖЕНИНА, Григория Ивановича ТЫРСИНА, Виктора Николаевича ЕРМОЛИНА, Людмилу Станиславовну КАЗАКОВУ, Валентину Петровну РАХМАНИ-

НУ, Александра Петровича МАЛЫШКИНА, Козыкена Катиятовича АБИЛОВА, Людмилу Викторовну МАКИЕНКО, Нину Васильевну КАЗАНЦЕВУ – с 65-летием, а также всех именныхников, родившихся в августе. Желаем всем счастья, здоровья, благополучия!

Успенский совет ветеранов и администрация МО поздравляют юбиляров августа: Валентину Федоровну КОЖИНУ, Галину Константиновну БОРНЯКОВУ – с 80-летием; Геннадия Степановича СТАЮНИНА – с 75-летием; Анатолия Григорьевича РЫЧКОВА, Владимира Федоровича ПАНТЕЛЕЕВА – с 70-летием; Любовь Сергеевну СУСЛОВУ, Евгения Евгеньевича ЗАХАРОВА, Валерия Николаевича МУХОВИКОВА, Веру Викторовну ЗУБАРЕВУ, Виктора Алексеевича САМАРИНА – с 65-летием; Гульчачан Мухатыновну ЮМАЧИКОВУ, Виктора Викторовича ПУШНИКОВА – с 60-летием; Галину Николаевну ПАНТРИНУ, Ольгу Анатольевну ВАСИЛЬЕВУ, Нину Леонидовну ВЛАСОВУ – с 55-летием.

## РЕКЛАМА

## РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ

«Красное знамя»: 22-73-91, 22-73-80, 22-73-85, e-mail krasnoeznam@rambler.ru

КОМБИКОРМА для цыплят, кур, свиней, кроликов. ДРОБЛЕНКА, ЗЕРНО, отруби, ракушка, мел, МУКА пшеничная. Возможна доставка. 88005007107 (звонок бесплатный) 8 (3452) 45-84-78; 89058239783.

## «АТЛАС», г. Самара

Пальто в РАССРОЧКУ до 12 месяцев с первоначальным взносом от 2000 руб. без переплаты, без участия банков. Пенсионерам скидка 1000 руб. 19 августа с 9.00 в ЦКД с.Успенка www.paltoatlas.com

Иметь паспорт, пенсионное удостоверение.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Пушкаревой Анной Анатольевной (почтовый адрес: г.Тюмень, ул. Демьяна Бедного, д. 102, кв.165, E-mail: mail@gs72.ru, контактный телефон 8-922-477-27-27, N квалификационного аттестата 72-15-806) в отношении земельного участка с кадастровым N 72:17:1101002:46, расположенного: Тюменская обл., Тюменский р-он, с.Кулаково, ул.Киселевых, д.48/1, уч. N317 выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Баталов Альфат Фаизович, почтовый адрес: ХМАО, г.Когалым, ул.Северная, д.5, кв.10, контактный телефон 8-904-477-82-03.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г.Тюмень, ул. Малыгина, д.4, оф.219 19 сентября в 10 часов 30 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул.Малыгина, д.4, оф.219.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16 августа по 19 сентября по адресу: г.Тюмень, ул.Малыгина, д.4, оф.219.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

земельный участок с кадастровым номером 72:17:1101002:2 и 72:17:1101002:23, расположенные по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-он, с.Кулаково, ул.Киселевых, д.48, кв.2, уч.№322 и Тюменская обл., Тюменский р-он, с.Кулаково, ул.Киселевых, д. 46, уч. N318.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

8 августа на 68-м году жизни трагически погиб наш любимый брат, муж, отец **Фаизрахим САМКАЕВ**. Выражаем огромную благодарность родственникам, друзьям, соседям, односельчанам, разделившим с нами горечь утраты.

Сёстры, жена, дети.

На 80-м году ушла из жизни

**Александра Герасимовна ЗЕНИНА**

– бывший главный бухгалтер Тюменского райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса. Заочный человек, она всегда была чуткой и внимательной по отношению к труженикам села.

Выражаем глубокое соболезнование сыну Сергею, её внукам, родным и близким. Помним, скорбим.

Тюменский райком профсоюза работников АПК.

КРАСНОЕ  
ЗНАМЯ

Директор-гл. редактор  
Т. НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент информационной политики Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).

Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 1764 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке

8 руб. 44 коп.,

в розницу - свободная.

12+

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.

22-73-85 - директор-гл. редактор; 22-73-80 - выпускающий редактор; 22-73-83 - обозреватели; 22-73-91 - бухгалтерия, отдел продаж (реклама и объявления); 22-74-15 - участок

вёрстки.

Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка

АНО «ИЦ «Красное знамя»

(г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).

Отпечатано в ОАО «Тюменский

издательский дом»

(г.Тюмень, ул.Шихова, 6).

Ответственность за достовер-

ность рекламных матери-

алов и объявлений несут

рекламодатели.

Газета зарегистрирована

Западно-Сибирским управ-

лением Федеральной служ-

бы по надзору за соблю-

дением законодательства в

сфере массовых коммуни-

каций и охране культурно-

го наследия. Свидетельство

ПИ ФС17-0573 от 4

декабря 2006 г.